

肉蛋价格齐升，物价压力几何？

据新华社电 近期，全国蔬菜价格出现一轮快速上涨行情。业内专家分析认为，今年七八月份全国性高温天气及强台风、强降雨频发是造成蔬菜价格高企的主要原因。与此同时，猪肉、鸡蛋价格也在明显回升，多种农副产品价格的同步上涨将在一定程度上推升物价。

1 菜价连续8周上涨，近期涨得尤其厉害

“近期的菜价上涨得有些离谱。”“平常吃的菜基本没有一斤两块钱以下的了。”记者近期在北京、济南等地采访时，不少市民表示进入七八月份后，特别是近一周时间菜价上涨明显。

济南市民张德顺说：“不少菜涨价太快、价格太高了，比如菠菜到了10元/斤，好点的芹菜也得4元/斤。”济南历下区棋盘菜市场一位商户也告诉记者，自7月底以来很多蔬菜价格都在上涨，最近几天由于台风降雨的影响，绿叶蔬菜价格上涨得尤其厉害。

据农业农村部信息中心

发布的监测数据，从7月初至8月下旬，全国286家产销地批发市场19种蔬菜平均价格已连续8周上涨。今年第34周(8月17日至8月23日)，19种蔬菜平均价格为3.44元/公斤，环比上升7.4%，同比上升13.9%。

作为蔬菜重要产区 and “中转站”的山东省寿光市，近期受台风和强降雨影响，受灾严重，当地批发市场蔬菜价格也明显上涨。寿光农产品物流园的监测数据显示，蔬菜价格指数自7月28日的98.52，一路上涨至8月25日的161.43，其中8月20日至23日，快速上涨26.47点。

2 高温及台风等天气因素推动菜价上涨

业内人士普遍认为，今年七八月份蔬菜价格普遍上涨和高温、台风天气有关。

农业农村部信息中心在近几周的蔬菜价格上涨原因分析中，屡屡提到“天气炎热，蔬菜生长缓慢是菜价上涨的主因”“炎热高温天气推高了蔬菜价格”“全国大范围降雨天气对蔬菜的生长和运输均产生不利影响”“‘温比亚’台风带来的大雨天气快速推高蔬菜价格”。

从气象部门数据来看，今夏全国高温天气较多。7月14日至8月15日，中央气象台连续33天发布超长高温预警。其中，7月20日35摄氏度以上高温面积达到159.8万平方公里

里，涉及18个省(市、区)，38摄氏度以上高温面积达到13.4万平方公里。

“高温天气对蔬菜的生长影响最大，特别是价格上涨突出的香菜、菠菜是最怕高温的。”孟凡波说。卓创资讯蔬菜分析师路慧则表示，除高温天气外，8月份台风天气频发，露天蔬菜因雨受损或生长周期延长，更是一定程度上推高菜价。

在寿光农产品物流园，大宗蔬菜经营者贾美荣告诉记者，今年因为降雨、高温等天气多发，东北、内蒙古的蔬菜量也不大，“以芹菜为例，26日整个市场只来了18车，而往年，怎么也得几十车。”

3 蔬菜价格预计近期回稳，菜肉蛋价格齐涨，CPI承压

农业农村部信息中心24日发布的分析认为，“预计台风过后菜价会有所下跌”。部分蔬菜经营者也表示，近期随着降雨结束，菜价已有所企稳。“芹菜批发价已下降至3元/斤，比前两天3.6元/斤高点有所下降。”贾美荣说。

但同时，也有部分业内人士表示，随着开学季的到来，蔬菜价格整体难有明显回落。此外，作为蔬菜主产区的寿光受灾，也将对今秋乃至冬季蔬菜供应产生一定不利影响。据寿光市市长赵绪春介绍，这次水灾致寿光10.6万个大棚受灾。26日，记者在寿光采访了解到，部分大棚仍有较深积水。菜农表示，受灾之前大棚里已种上黄瓜等蔬菜，“排水之后里面的土还是黏的，没法补种，最少得晾20天”，势必会影响到秋季菜供应量。

值得关注的是，近期除蔬菜价格快速上涨外，鸡蛋、猪肉价格也都出现明显上涨。受养殖周期和夏季高温等因

素影响，不少地区鸡蛋价格已突破10元/公斤“关口”。农业农村部的监测数据显示，鸡蛋价格已连续6周上升，2018年第34周(8月17日至8月23日)鸡蛋价格为9.95元/公斤，比上一周价格上涨9.7%，同比上涨13.5%。

同时，猪肉价格也开始连续反弹。农业农村部监测数据显示，第34周猪肉价格为19.36元/公斤，连续7周上涨，比7月初上涨2.77元/公斤。山东省畜牧兽医信息中心专家胡智胜分析认为，当前国内已发生几起非洲猪瘟疫情事件，如果后续疫情蔓延，预计短期将压制猪价，长期则将缩短猪价由低谷转升的时间；疫情如果得到有效控制，猪价或会继续上扬。

业内人士认为，下半年猪瘟疫情等不确定因素可能影响生猪价格原本所处的下行周期，鸡蛋、蔬菜等农副产品价格也有走强趋势，在这些因素的联合推动下，CPI或存一定上涨压力。

我省民生领域投资增长迅速

本报讯(记者宗苗森)昨日记者从全省重点项目银企对接会获悉，我省固定资产投资平稳增长，投资结构持续改善。其中，建设项目投资11199.3亿元，增长9.5%；房地产开发投资2423.1亿元，下降10.3%。民间投资已成为我省投资增长的重要支撑，同时，生态保护和环境治理业、教育等民生领域的投资增长迅速，达到50.4%和43.7%。

1 民间投资比重已占77.2%

今年以来，全省经济延续上半年总体平稳的运行态势，部分指标回稳向好，但经济仍存在下行压力。投资和项目建设对经济稳定增长的支撑作用得到有效发挥，固定资产投资平稳增长，质量进一步提升。

来自省发改委提供的数据显示：前7

月，全省固定资产投资13622.4亿元，增长5.3%。其中，建设项目投资11199.3亿元，增长9.5%；房地产开发投资2423.1亿元，下降10.3%；民间投资10509.8亿元，增长6.7%，增速高于固定资产投资1.4个百分点，占全省投资比重的77.2%，是全省投资增长的重要支撑。

2 民生领域投资增长飞快

我省投资结构持续改善。一是装备制造业投资步伐加快。完成投资2119亿元，增长11.5%，增速同比加快6.8个百分点，高于工业投资1.1个百分点；占全部投资比重为15.6%，同比提高0.9个百分点，拉动固定资产投资增长1.7个百分点。二是高新技术产业投资发展势头良好。完成投资1699.5亿元，增长20.9%，增速同比加快20.4个百分点，高于固定资产投资15.6个百分点；占全部投资比重为12.5%，同比提高1.6个百

分点。其中，高端装备制造业和环保产业占高新技术产业投资比重为37.8%，同比提高10个百分点。三是技改投资较快增长。工业技改投资3833.4亿元，增长17.1%，增速快于全部投资11.8个百分点。

在民生领域投资也持续发力。生态保护和环境治理业、道路运输业、教育、卫生、体育投资分别增长50.4%、25.7%、43.7%、15.2%和20.6%，为补短板发挥了重要作用。

3 关注新开工项目规模

另外，高俊钊还表示，目前也看到全省新开工项目规模不断缩小、带动作用减弱。“今年以来，全省新开工项目6631个，完成投资3947.2亿元，同比分别下降33.4%和2.4%，亿元以上项目数量下降22.1%。”他表

示，资金供应偏紧在一定程度上影响了项目建设进度，在建项目到位资金同比增长2.4%，低于全省投资增速2.9个百分点。因此，资金短缺是制约项目建设的一个重要因素，需要引起高度关注。

全省重点项目银企对接会——

268个项目融资需求2385亿元

本报讯(记者宗苗森)27日，为落实全省经济发展推进会精神，搭建银企对接平台，扩大信贷规模，拓宽融资渠道，解决项目建设资金问题，经省政府同意，省发展改革委、省金融办组织召开了全省重点项目银企对接会。记者获悉，此次推介项目共计268项，总投资5834亿元，总融资需求约2385亿元。其中，省重点项目93项，投资2640亿元；市重点175项，投资3193亿元。今后，我省也将探索银企对接常态化。

据悉，此次有50余家金融机构参会。来自省金融办的情况显示，截至今

年7月底，全省银行业金融机构各项存款余额6.38万亿元，同比增长6.6%，比年初增加3349.9亿元；全省银行业金融机构各项贷款余额4.65万亿元，同比增长11.5%，比年初增加3222.9亿元；全省引进利用保险资金余额1100亿元。今年上半年，全省企业通过发行股票和债券完成直接融资748.93亿元。“金融是实体经济的血脉，实体经济是金融的本源，两者相互依存、相辅相成，互为发展前提。”省金融办副主任彭景辉表示，我省将坚持全力服务实体经济，坚持强化金融产品和服务创新，坚持和企业共进退。

8月27日沪深股指放量大涨

